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Fiche complémentaire : Instruments non admis à la négociation sur un marché – Annexe 1.5 de l’instruction AMF n° 2008-03 

Fiche complémentaire : Instruments financiers non admis à la négociation sur un marché réglementé ou organisé
Ce document constitue l’annexe 1.5 de l’instruction AMF n° 2008-03 - Procédures d’agrément des sociétés de gestion de portefeuille, obligations d’information et passeport.
1. PREAMBULE

Préalablement à la description des modalités et des moyens mis en œuvre pour l’utilisation d’instruments non cotés, la société devra présenter de façon succincte (5 lignes) la démarche poursuivie lors l’utilisation de ces instruments, le cadre dans lequel ils auront vocation à être utilisés.

2. PERIMETRE

Préciser la nature des stratégies mises en œuvre, l’origine des opportunités d’investissement, les critères retenus par la société pour l’identification des opportunités d’investissement ainsi que la clientèle et les véhicules de gestion qui seront concernés par l’utilisation de ces instruments.

	PERIMETRE

	Stratégies 
	Origine des opportunités
	Critères retenus et leur quantification

	Véhicules et clientèle visée

	Capital risque

Capital Développement

Capital transmission

Capital retournement

….
	Intermédiaires tels que cabinets en conseil de levée de fonds, banquiers, avocats, auditeurs, investisseurs…

Réseau des dirigeants

Autres…
	Chiffre d’affaires des cibles

Zone géographique

Secteur d’activité

…  
	…


3. VALORISATION & LIQUIDITE

La société doit décrire les modalités de valorisation appliquées en matière d’actifs non admis à la négociation sur un marché réglementé ou organisé (règles internes, fréquence de valorisation, personnes en charge du processus).

Pour les instruments non cotés qui seront utilisés dans des OPCVM ou FIA ouverts à une clientèle non professionnelle, indiquer quelles sont les mesures envisagées pour gérer le risque de liquidité du fonds (limites supplémentaires ou tout autre élément pouvant agrémenter cet aspect).

4. . REGLES D’ORGANISATION SPECIFIQUES 

Préciser le dispositif mise en place pour encadrer les éventuels conflits d’intérêts liés à l’activité de capital investissement et notamment :
A – Processus d’investissement et de suivi :


- l’organisation de la recherche de cibles ;


- les modalités d’investissement ou de désinvestissement (comités, modalités de prise de décision, traçabilité…) ;


- les modalités de répartition des cibles (affectation, co-investissement, investissement complémentaire…) ;

- les modalités de suivi des instruments non cotés et les modalités de gestion de ces participations  (participation au management, participation au comité d’administration ou de surveillance, recours à des experts.. ;).
B – Sélection des intermédiaires et des prestataires de services : préciser les modalités mises en œuvre au regard des conflits d’intérêts.

C – Prestations de services assurées par la société de gestion de portefeuille ou des sociétés qui lui sont liées : préciser les dispositions mises en œuvre au regard des conflits d’intérêts.
Préciser les modifications organisationnelles liées à l’utilisation d’instruments non cotés : 

A – Dispositif de conformité et de contrôle interne : indiquer les aménagements, spécifiques à l’activité instruments non cotés, mis en œuvre.

B – Autres éléments : indiquer tout élément d’organisation modifié ou complété du fait de l’utilisation d’instruments non cotés.
5. MOYENS HUMAINS 

Justifier l’adéquation de l’expérience des gérants vis-à-vis des instruments utilisés (joindre le CV détaillant l’expérience en la matière des gérants habilités à intervenir sur ces instruments ou des responsables de gestion si la société compte plus de 5 gérants) et préciser le niveau de responsabilité de chacun de ces intervenants.

6. MOYENS TECHNIQUES (optionnel)

Si les moyens techniques sont différents de ceux exposés dans le programme d’activité de base ou dans une autre fiche complémentaire, indiquer les outils utilisés pour la gestion, le suivi et la valorisation des instruments (préciser les fonctionnalités de ces outils et s’ils sont développés en interne ou sélectionnés auprès de prestataires). A cet effet, reprendre le tableau figurant dans le programme d’activité de base.

7. COMMERCIALISATION (optionnel)

Si la politique commerciale est différente de celle exposée, par la société de gestion de portefeuille, dans le programme d’activité de base ou dans une autre fiche complémentaire, indiquer en quoi elle diffère et les impacts de ces différences en termes d’organisation. 
A cet effet, il conviendra de vous référer à cette partie dans le programme d’activité de base.

Indiquer l’impact de cette nouvelle activité en termes d’encours comme en termes de résultat (compte de résultat différentiel).
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